

Убийство царевича Ивана...

царем Иваном Грозным?



Вот как это событие описывает знаменитый историк Н.М.Карамзин:

«Во время переговоров с Польшей о мире, страдая за Россию, читая горесть на лицах бояр, слыша, может быть и всеобщий ропот, царевич исполнился ревности благородной, пришел к отцу и требовал, чтобы он послал его с войском изгнать неприятеля, освободить Псков, восстановить честь России.

Иоанн в волнении гнева закричал:

«Мятежник! Ты вместе с боярами хочешь свергнуть меня с престола!»
и поднял руку. Борис Годунов хотел удержать ее, царь дал ему несколько ран острым жезлом своим и сильно ударил им царевича в голову. Сей несчастный упал, обливаясь кровию. Тут исчезла ярость Иоаннова. Побледнев от ужаса, в трепете, в исступлении он воскликнул: "Я убил сына!" - и кинулся обнимать, целовать его; удерживая кровь текущую из глубокой язвы; плакал, рыдал, звал лекарей; молил Бога о милосердии, сына о прощении. Но суд небесный свершился...»

Карамзину были доступны документы, отражающие эту единственную версию. Однако её пустил в свет посланник папы Римского А. Поссевина, который приехал в Россию через несколько месяцев после смерти царевича и не видел всего сам. Его дипломатическая миссия – подчинить Россию папскому престолу – была провалена, и он стал личным врагом Иоанна. Поэтому он и очернил царя в глазах иностранцев.

На самом деле в этой версии множество несоответствий. Так, все источники свидетельствуют, что царевич умер 19 ноября 1581 года, а переговоры с Польшей начались 13 декабря 1581 года, то есть почти через месяц после смерти царевича. Быть недовольным ходом переговоров, которые еще не начались, конечно, нельзя.

Существует и другая версия сыноубийства. Якобы царевич заступился за свою беременную жену, которую царь застал недостаточно, по его мнению, одетой, и стал бить жезлом. Но эта версия также совершенно недостоверна, так как:

- ▣царевна Елена могла находиться только на женской половине отдельного терема, вход в которую всегда заперт, а ключ находится у мужа в кармане;
- ▣выйти оттуда она могла только с разрешения супруга и в сопровождении многочисленных слуг и служанок, которые наверняка позаботились бы о приличной одежде;
- ▣Елена была беременна и едва ли ее оставили бы без присмотра.

Как сказал митрополит Иоанн Ладожский, нелепость вышеприведенной версии уже с момента ее возникновения была так очевидна, что потребовалось облагородить рассказ и найти более достоверный повод и мотив убийства. Так появилась версия политического убийства, описанная на предыдущих слайдах.

По многим свидетельствам,
царь Иоанн IV не поднимал руку на своего сына.
Царевич Иван умер от болезни, чему сохранились
некоторые документальные подтверждения.

Жак Маржерет писал: «Ходит слух, что старшего
(сына) он (царь) убил своей собственной рукой, что
произошло иначе, так как, хотя он и ударил его
концом жезла... и он был ранен ударом,
но умер он не от этого, а некоторое время спустя, в
путешествии на богомолье».

А вот от какой болезни мог умереть царевич, подсказывают данные исследований останков царской семьи.

Результаты анализа показали высокую концентрацию ртути — более 1 г и мышьяка — 0,26 мг в костях царевича Ивана, практически такую же, как и у самого Ивана Грозного.

Есть смутные указания на то, что, боясь отравления, отец с сыном «приучали» свой организм к ядам, принимая их маленькими порциями.

По мнению ученых, состояние организма царевича было таково, что если бы он и не получил смертельный удар по голове, то все равно через некоторое время умер бы от хронического отравления мышьяком и ртутью.

Hg As

?